

NUESTRA VERDAD EN EL MUNDO

La réplica diplomática que ha hecho nuestro Gobierno al "Libro Blanco" norteamericano, ha tenido eco universal. Clara y concluyente, con la claridad que la verdad únicamente permite, echó por tierra las acusaciones y nuestra Patria contenidas en ese resumen de quince documentos que, por todos ya se conocen, han tenido un efecto contrario al que los autores del mismo esperaban.

Para que nadie pueda negarlo, con documentos demostrativos, España demuestra que supo cumplir todas sus obligaciones internacionales de nación neutral durante la guerra. Y así lo reconocieron con palabras inequívocas, Roosevelt y Churchill. Y he aquí que, de pronto, algunos políticos sintieron el afán de atacar a España, la nación que mantenía relaciones amistosas con todos los países y que había observado una conducta ejemplar en la contienda que a casi todos los países afectó. Y, no encontrando motivos justos para el ataque en su conducta actual, se pusieron a rebuscar en los archivos papeles y documentos que pusieran en entredicho nuestra conducta pasada. Muy poco fué lo que encontraron y ello fué inoperante y baldado. Pero en su torpe hostilidad, creyeron que ese poco bastaría para contribuir a la consigna tramada por los comunistas. Y lo lanzaron al mundo con tan mala intención como eficacia.

El mundo ha visto que las acusaciones lanzadas contra España tenían tan poca consistencia que con muy poco esfuerzo quedarían refutadas. Y ahí está la réplica del Gobierno español, serena y firme, fundada en la verdad, sin tergiversaciones, que nadie podrá rebatir. Nuestra Patria, durante la guerra mundial, estuvo en su sitio. Y lo está ahora también. Apoyada por su conducta recta de entonces y en su firmeza de ahora. Convencida de su verdad y de su justicia, nadie podrá torcer su destino, por muchas calumnias que se levanten contra ella y por mucho que iriuguen sus enemigos. Al cabo, todos llegarán a convencerse de la razón de España, que puede admitir parangón y salir ganando con cualquier otro país, en cuanto se refiere a su conducta con los demás.

Importantes declaraciones de Churchill

"Es lamentable que el Gobierno francés haya cedido a la presión comunista para suscitar una querrela con España"

"El pueblo español es orgulloso y tiene buena memoria. Su memoria llega hasta la guerra peninsular contra Napoleón. Y no le gusta que ninguna nación le dicte lo que ha de hacer"

WASHINGTON, 22.—Durante las últimas horas de su permanencia en los Estados Unidos, el ex primer ministro británico, Winston Churchill, ha concedido al vicepresidente de la United Press una entrevista a bordo del "Queen Mary", pocos momentos antes de partir. Se trata de la única entrevista concedida en Norteamérica. Churchill manifestó lo siguiente: "Sería muy peligroso dejar que la situación vaya de mal en peor en Persia y en las fronteras de Turquía y el Irak. Es muy fácil suscitar desórdenes en esos países. Con dinero, fuerza y propaganda enardecedora, puede desbarbarse a los Gobiernos legítimos, causar desórdenes y e instalar Gobiernos «Quislings». Pero el Consejo de Seguridad de la «ONU» de-

be demostrar que es una realidad y que está interesado en tratar los hechos. Confío en que la situación no llegará al punto de que se presenten ante la Organización como un hecho consumado. Lo cual aumentaría aún más las dificultades a las que tenemos que hacer frente. Al ser interrogado sobre si la reacción provocada por su discurso de Fulton le había causado sorpresa, dijo: "El discurso de Fulton fué pronunciado sobre términos generales. Desde entonces, como resultado del movimiento de tropas soviéticas en Persia, ha surgido una situación más difícil y aguda. No creo que esté al margen de la capacidad de la «ONU».

Es evidente, sin embargo, que se

trata de una prueba muy importante para la Organización al comienzo de su carrera. En el caso de que la Organización resultase impotente, se habría asestado un dolorosísimo golpe al instrumento en el que cifra sus esperanzas el mundo. Todos deben hacer un esfuerzo grande para impedir el estallido de nuevas guerras. Esto puede hacerse tratando las disputas en sus comienzos y ante de que las partes en cuestión hayan llegado a posiciones de las cuales no puedan retirarse.

Interrogado acerca del problema español, Winston Churchill dijo que lamentaba que el Gobierno francés haya cedido a la presión comunista para suscitar una querrela con España. "No debe olvidarse —agregó— que España ha pasado recientemente por una horrible y devastadora guerra civil. Aún los elementos de la extrema izquierda en España, no desean renovar la carnicería que asoló a casi todos los hogares españoles. El sentimiento que prevalece en España es que ya se ha derramado demasiada sangre en sus disputas intestinas y que sería mejor tratar de tener un poco de paz y de vida y hasta de prosperidad. Los españoles no agradecerán que los extranjeros les digan que deben rebelarse de nuevo, especialmente cuando los mismos extranjeros les dicen que no tienen el propósito de entrometarse. El pueblo español es orgulloso y tiene buena memoria. Su memoria llega hasta la guerra peninsular contra Napoleón. Y no le gusta que ninguna nación le dicte lo que ha de hacer.

Al ser interrogado Churchill sobre si continuaba siendo contrario al comunismo internacional, el ex premier británico respondió:

"Nunca he llegado a gustarme del todo. No debemos olvidar que todos los comunistas del mundo habrían visto con agrado a Inglaterra humillada para siempre bajo las olas por la Alemania de Hitler y que sólo cuando Rusia fuera atacada se pusieron de parte del mundo moderno. Siempre he admirado el valor y el patriotismo de los ejércitos rusos en la defensa de su suelo cuando fué invadido por las legiones de Hitler y tengo gran aprecio por el pueblo ruso por sus virtudes de coraje y de camaradería. Pero ya expresé de forma clara en mi alocución, que fué radiada el 22 de julio de 1941, que mi apoyo a Rusia no debilita-

(Pasa a la cuarta página)

(Pasa a la cuarta página)

Los comunistas franceses desean la intervención militar de la U. R. S. S. en su país

Para ello—según "L'Epoque"—tratan de provocar un incidente fronterizo con España

"Los que con sus incitaciones—agrega el periódico francés—buscan deliberadamente el provocar tal aventura, son los peores enemigos de Francia"

PARIS, 22.—Firmado por F. Bicaud, y bajo el título de «Una confesión del partido comunista: sin intervención extranjera el poder legal se nos escapa», el periódico "L'Epoque" ha publicado el siguiente artículo:

"Cada vez más militarista, «L'Humanité» publicaba ayer un mapa que no hubiese desafiado una escuadra soviética; nada faltaba en él, salvo la verosimilitud. Concentración franquista frente de Francia. El menos enterado habrá encontrado una pesa gimnástica, una masa en el Oeste, frente al paso de los bajos Pirineos; una masa al Este, frente al paso de los Pirineos orientales, y en el centro, frente a la muralla, el magno, es decir, nada.

Dejemos toda discusión técnico-geográfica. «L'Humanité» no ha publicado a la ligera este editorial

sensacionalista, apoyado sobre un croquis que ocupaba toda la plana. Los hechos están ahí. Un ejército franquista se estaciona en nuestra frontera.

En nuestro territorio, los agitadores españoles, a los que podemos desautorizar. Los guardias móviles a los que, según se asegura de buena fuente, han sido incorporados rojos españoles. En una palabra, todo lo que es necesario para crear un incidente fronterizo cuyo alcance no se conoce jamás.

Detrás, no tenemos nada. Agitados la cabeza como fanfarrones de una fuerza que nos falta. Multiplicamos las banderillas; si el toro se enfada y embiste, ¿qué haremos nosotros? Wellington ha subido hasta Toulouse. Un ejército francés que brantó su ímpetu. Hoy no tenemos

(Pasa a la cuarta página)

Nuevos nombramientos soviéticos

¿Qué le ha sucedido a Maisky?

LONDRES, 22.—La agencia United Press comunica de Moscú que Andrei Vichinsky ha sido nombrado director de asuntos generales del Ministerio de Asuntos Exteriores soviético. Hasta ahora desempeñaba el cargo de vicesecretario de Relaciones Exteriores.—(Efe.)

LONDRES, 22.—El mariscal Zirkov, antiguo comandante en jefe de la zona alemana ocupada por los soviets, ha sido nombrado comandante en jefe del Ejército rojo de tierra, según comunica de Moscú la agencia United Press. El mariscal Vasilevski ha sido nombrado jefe del Estado Mayor Central de las fuerzas armadas; el almirante Kuznetsov, comandante en jefe de la Armada, y el general K. Verchinin, comandante en jefe de la Aviación.—(Efe.)

LONDRES, 22.—El ex embajador soviético en Londres Ivan Maisky no ha recibido ningún cargo en la reorganización del Gobierno soviético realizada por Stalin. Por su antigua categoría de vicesecretario le correspondía un puesto destacado a las órdenes directas de Molotov. No se tiene noticia de que represente en Londres a la Unión Soviética.—(Efe.)

Donativo del Caudillo

OVIEDO, 22.—S. E. el Jefe del Estado ha enviado un donativo de 3.000 pesetas a Luciano Murias Murias, vecino de Taramundi, cuya esposa tuvo recientemente tres hijos en un solo parto. El donativo ha sido entregado por el alcalde.

Ha muerto Largo Caballero

PARIS, 22.—Francisco Largo Caballero ha fallecido en esta ciudad, esta noche, a las 23'25.—(Efe.)

EL CONSEJO DE MINISTROS fué informado sobre el estado de las relaciones hispano-francesas

Se aprobaron decretos sobre designación y elección de procuradores en Cortes

MADRID, 22.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Decretos por los que se determina la forma de designación de los procuradores en Cortes, en representación del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, de las RR. Academias, de los Colegios de Licenciados y doctores en Ciencias y Letras, de los de Abogados, Procuradores, Notarios y Registrados, Ingenieros Civiles, Médicos, Farmacéuticos, Veterinarios, Arquitectos y de las Cámaras de Comercio.

Asuntos Exteriores.—Informe sobre el estado de las relaciones hispano-francesas.

Gobernación.—Decreto por el que se regula la elección de procuradores en Cortes representantes de las Diputaciones provinciales y mancomunidades interinsulares canarias.

Proyectos de obras en pueblos adoptados, por la suma de pesetas 10.934.445'06, y subvenciones para la reconstrucción de templos parroquiales, por un importe de 2.031.290 pesetas.

Ejército.—Expedientes de trámite.

Marina.—Decreto por el que se fija la división del litoral de los territorios de soberanía y protectorado de Marruecos y África Occidental.

Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional de la Vivienda para otorgar los beneficios de su organización a la construcción de viviendas para el Patronato de Casas de la Armada.

Decretos y expedientes de obras y adquisiciones.

Baja en la lista de buques de la Armada del torpedero número 7.

Aire.—Expedientes de trámite.

Justicia.—Expedientes de indulto y de libertad condicional.

Expedientes de obras de Prisiones.

Haclenda.—Decreto sobre ampliación de los artículos sexto y séptimo de la ley de 20 de septiembre de 1940.

Decreto sobre concesión de anticipo de tesorería al fondo de compensación provincial y forma de percepción de recaudos sobre la contribución de utilidades con destino al mismo.

Distribución de fondos correspondientes a mes de abril.

Expedientes de trámite.

Agricultura.—Acuerdo del Consejo

5.000 hombres forman en un fervoroso y emocionante Vía Crucis

La grandiosa manifestación religiosa del pueblo logroñés fué precedida por el "paso" del Cristo de las Animas

Indescribible, como el año pasado, en su grandeza, en su solemnidad y en su fervor, el Vía Crucis de 5.000 hombres que anoche, al terminar el acto general de la Misión, recorrió nuestras calles. Los cantos de penitencia de aquella inmensa legión retumbaron con sonoridad impresionante, como vigorosa afirmación de la fe que animaba todas las voluntades.

Resultaría tan imponente como el del año pasado, era la pregunta que muchos se hacían, recordando las proporciones, que considerables insuperables y aún inagotables, de aquel Vía Crucis de la Misión de 1945. Tanto, y al parecer, más, resultó. Llovizna había cuando se inició el Vía Crucis y durante casi todo su desarrollo, pero creemos que aun cuando hubiera llovido de firme, hubiese sido lo mismo, es decir que no hubiese desfilado lo más mínimo el acto.

Cinco mil hombres dijo el Padre Misionero que estaba en el balcón de los altares frente a la Plaza del Alcázar que formaban en la procesión, según el recuento realizado por elementos encargados de

tal cometido, y que, por lo tanto, había superado a la del año anterior. No fueron pocos los festigos de vista que estimaron que aquella manifestación del misionero quedaba muy por bajo de la realidad. Lo cierto es que resulta muy difícil calcular una multitud de las proporciones de la de anoche y que ofrece más garantía un recuento detenido y acorde de varios observadores expresamente dedicados a eso, que la impresión, no difícilmente expuesta a alguna exageración, del que va en la procesión o la examina en su conjunto. Así que quedamos en que en el Vía Crucis formaban 5.000 hombres. Fue algo de emoción y grandiosidad inenarrables. Digna manifestación de la catolicidad de la ciudad.

La procesión fué precedida por el opaso del Cristo de las Animas. Al llegar, de regreso, a la Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo, los 5.000 hombres dijeron en alta voz el acto de contrición ante el Crucificado. Actos como éste que anoche vivió Logroño difícilmente se olvidan.

SANTA MISION RELOJ DE LA MISION

HOY, SABADO, siguen los actos de la Misión general. Por la tarde, a las siete y media.

No hay Misiones especiales. Durante todo el día se pueden confesar los hombres en todas las iglesias de la ciudad y se les dará preferencia en la confesión, ya que es el día señalado para ellos.

Por la noche, desde las diez en adelante, tendrán abundantes confesores en la Redonda.

Los que puedan confesarse durante el día, no lo dejen para última hora.

A las once y media de la noche comenzará la Hora Santa, y a las doce en punto de la noche, la misa del señor obispo, en la cual comulgarán los hombres de Logroño.

El domingo por la mañana, después del Rosario de la Aurora, se tendrán misas con comunión para todos los millares de fieles que han practicado la Santa Misión.

GRANDIOSO FINALI. Será grande de veras el acto eucarístico del domingo por la noche. Mañana, leerá todos los detalles en el "Reloj de la Santa Misión".

HOMBRES DE LOGROÑO! Hoy es vuestro día, el día de la confesión.

LA EUROPA DE HOY

Alcance de la neutralidad de Irlanda en la guerra

Por RANDOLPH CHURCHILL

LONDRES.—Cuando las grandes potencias están en guerra, los pequeños países que desean permanecer neutrales tienen que representar un papel muy difícil. Desde ambos lados se ejerce presión sobre ellos, y su vida se desenvuelve en medio de una extrema incertidumbre.

La neutralidad del Gobierno de De Gaulle se apoyó en dos consideraciones. En parte, fué como una protesta contra la «Partición», y como una demostración ante el mundo de la independencia de Irlanda. Aún hay más; De Valera se hallaba impulsado por un sincero deseo de librar a su país de los horrores de la guerra. Los irlandeses se encuentran siempre prestos a señalar que hasta las grandes potencias, como Rusia y Estados Unidos, permanecieron neutrales hasta que fueron atacadas. Y no actúan a comprender por qué ha de criticarse a ellos por haber seguido una política a la que aspiraron otros países sin conseguirlo.

Al comenzar la guerra, De Valera hizo saber a los alemanes que no permitiría que Inglaterra utilizase a Irlanda como base para atacar a Alemania, o para que Alemania atacase a Inglaterra. Por lo demás, se propuso interpretar la neutralidad irlandesa en la forma que mejor sirviese a los intereses del país. Dejó ver claro que la neutralidad de Irlanda no se basaba en hostilidad hacia Gran Bretaña y, consecuentemente, su administración siguió una política de ayuda y amistad hacia los aliados, hasta donde lo permitió la posición de su Gobierno. No fué un amor a Inglaterra lo que inspiró esta política, sino el reconocimiento—presente en De Valera—de la oposición geográfica y económica de Irlanda. La seguridad de esta nación estaba ligada a la vida de Inglaterra.

De Valera honró escrupulosamente su compromiso de que jamás consentiría que se utilizara a Irlanda como base para atacar a Inglaterra. Prohibió a la Legación alemana el empleo de equipos inalámbricos, y las autoridades irlandesas—provistas por Inglaterra de aparatos detectores de dirección de ondas—mantuvieron una vigilancia permanente, para asegurarse de que sus órdenes eran cumplidas por los alemanes.

Sin embargo, se supo que en la Legación de Alemania había un transmisor inalámbrico, y, en tanto se acercaba el Día de la Invasión, las autoridades aliadas temieron que se filtrase alguna información y que la Legación alemana enviase algún mensaje que perjudicase irremediablemente la operación aliada. Cuando se convenció a De Valera de esta posibilidad, hizo que los alemanes entregasen el transmisor, el cual, en las Navidades de 1943, fué encerrado en las cajas de seguridad de un Banco de Dublín. La información de este hecho fué, quizá, el mejor regalo de Navidad que recibieron ese año el general Eisenhower y su Estado Mayor. Subraya la significación de esta historia, el hecho de que el representante inglés en Dublín, sir John Maffey, tenía tres transmisores en uso constante durante la guerra. Y, además, la ventaja de contar con comunicación telefónica directa con Londres.

El concepto de De Valera acerca de la neutralidad tuvo una aplicación completamente diferente en los casos en que aviadores aliados o alemanes efectuaban aterrizajes forzados en territorio irlandés. Las tri-

pulaciones de los aparatos alemanes eran internadas inmediatamente, basándose en que estaban realizando vuelos de operación militar. Sin embargo, la proximidad de Irlanda y Gran Bretaña, permitió que se mantuviese la ficción de que todos los aviadores británicos o norteamericanos—aunque se encontrasen bombas en sus aviones—realizaban solamente vuelos de adiestramiento. Esta valiosa fórmula permitió a que cientos de pilotos angloamericanos pudiesen cruzar la frontera hasta Ulster y, desde allí, regresar a Inglaterra.

Aunque el Gobierno de De Valera negó siempre a los aliados el uso abierto de los puertos del tratado—Beershevan, Queenstown y Lough Swilly—, sin embargo, se les permitió que mantuviesen estacionados en ellos remolcadores, los cuales eran utilizados para el rescate de los barcos mercantes que habían sido averiados por los submarinos germanos. También se les permitió estacionar torpederos, con el fin de efectuar rescates en el mar de los aviones caídos y sus tripulaciones. Y se autorizó a estas unidades a mantenerse armadas para su propia defensa, y, desde luego, si se encontraban con un submarino, nada ni nadie les impedía atacarlo.

Además, el Gobierno de De Valera se mantuvo alerta para proceder a la detención de los agentes alemanes que desembarcaban en suelo irlandés por paracaídas o de un submarino. A estos agentes se les interrogaba estrechamente, y el resultado era puesto inmediatamente a disposición de las autoridades británicas.

De Valera sería el último en indicar que todo esto se hizo por un sentimiento de amistad a Inglaterra. Sus fines fueron, en todo momento, el velar por los intereses de Irlanda. Por lo tanto, yo he citado todos los hechos anteriores no porque desee hacer propaganda a De Valera, sino para que se conozcan las verdaderas circunstancias en torno al tema.

El hecho de que los ingleses no pudiésemos utilizar los puertos del Tratado fué un serio obstáculo para la batalla del Atlántico, y una seria amenaza para la navegación británica y norteamericana. Pero, si se hace esta excepción, puede decirse con bastante certeza que, en esta guerra, Irlanda ha causado a los aliados mucha menos preocupación que en la anterior. En ésta han servido muchos reclutas irlandeses en las fuerzas británicas, así tanto como en la anterior. Pero en la del 14-18 hubo necesidad de mantener una guarnición de 60.000 hombres en territorio irlandés para conservar el orden, y a pesar de ello se produjo la rebelión de Pascuas de 1916.

Es algo para tenerlo presente, el estudio de si la neutralidad de De Valera ha prestado iguales servicios a los intereses de Irlanda. Si en 1942 o 1943, el Gobierno irlandés hubiera declarado la guerra a Alemania, quizá estuviese hoy más próxima su aspiración de una Irlanda Unida, ya que una declaración de guerra habría sido el gesto decisivo que hubiese convencido, tanto al Ulster como a Inglaterra, de que nada había que temer de la hostilidad o de la neutralidad irlandesa, en el caso de una nueva contienda bélica.

(Copyright by United Features Syndicate, Derechos exclusivos de publicación para España, adquiridos por la agencia «Efe». Prohibida su reproducción.)

Mañana, cuestación de AUXILIO SOCIAL

(Pasa a la cuarta página)

NOTA del DIA

Hay que contar a nuestros lectores algunas observaciones que personalmente hicimos a nuestro paso por las calles logroñesas cuando nos dirigiamos a la Redacción.

La primera nos la sugirió un reguero de pieles de naranja que parecían colocadas con la peor de las intenciones; es decir, cubriendo estratégicamente los puntos vulnerables para que no hubiera posibilidad de evitar el resaca, o quizá la caída, con evidente peligro de que el desgraciado que pasara saliera con la crisma averiada. Nuestra observación fue seguida de un comentario así: mentes, pero que podemos y queremos dejar que nuestra pluma le dé vida caligráfica. Era el siguiente: ¿Cómo perdemos el tiempo llamando a la buena senda del respeto a los derechos y deberes de la convivencia ciudadana a tantos y tantas que no quieren civilizarse en una población donde tampoco se extremen los medios para hacerlos entrar en razón?

Ya nos íbamos acercando al periódico cuando un buen amigo nos paró en seco y nos dijo: ¿Tomamos algo? No; gracias—le contestamos; somos... Bueno—replicó sin dejarnos continuar—¿una cervicita o un limón natural!

Repetimos las gracias y, a la mesa de la Redacción. Lo del limón natural nos hizo pensar en que no le hemos dedicado nunca ni una línea en nuestra sección y debemos hacerlo por gratitud. Ni una sola vez hemos visto una piel de limón por las calles. ¿Razones? Encima de la mesa nos las hemos encontrado y no nos resistimos a publicarlas. Con todas las propiedades que tiene el limón—buenas propiedades por cierto—¿quién se decide a tirar ni siquiera su piel? Sean, sean, que lo merece. Por esta vez no nos descuidamos y completamos nuestra sección con lo que quizá algún compañero pensara llenar la suya. Recordaremos eso de que cal que madura...

Y ahora, sean: El zumo de limón es el gran específico para la limpieza del cuerpo humano. Es desinfectivo y desinfectante. Las manos lavadas con limón se blanquean y se limpian muy bien y, para el baño, son excelentes las soluciones de zumo de limón, el cual sirve también para limpiar

la dentadura y para enjuagarse la boca y la garganta. Unas pocas gotas en un vaso de agua fortalecen la vista y sirve también para curar las heridas leves de las manos y los sabaliones.

Aplicando trocitos de limón a los callos se calma el dolor que producen. Este precioso zumo es muy útil en la difteria y en la gela y constituye un remedio soberano contra los constipados. Tomando diariamente el zumo de varios limones se combate y se cura el reumatismo artroítico, y es un antídoto excelente de la diátesis.

El lavado de la cabeza con zumo de limón limpia el cabello de secreciones grasas, evita la calvicie y conserva el pelo limpio y reluciente.

El zumo de limón con agua caliente o fría es bueno contra la bilis, y la limonada caliente, tomada al tiempo de acostarse, es muy buena contra los constipados.

Para adelgazar es muy bueno tomar en ayunas y al acostarse, zumo de limón caliente. La corteza de limón es tan útil como el zumo. De ella se extrae la esencia de limón. Fresca o seca sirve también para ciertos dulces.

Hay muchas manchas que no resisten al zumo de limón. Las de óxido de hierro en la ropa blanca se quitan cubriéndolas con limón y sal y poniéndolas al sol. Finalmente, la ropa se blanquea mucho al lavarla si se echan en el agua unas cuantas rajitas de limón.

¿Eh? ¿Qué les parece? Nosotros pensamos tomar, al acostarnos, la limonada caliente y prometemos darles cuenta del resultado, pues, la verdad es que nos hemos pescado un catarro como para hacer la prueba.

R. de la C.

El compendio y resumen de sus obras—estriba en su terminación, con un acabado artístico y moderno en sus labores de pintura. CARMELO SEGURA, G. Franco, 36. Teléfono 15-86.

PERMANENTES RAPIDAS
LAS HACE INMEJORABLEMENTE
ANTONIO
Portales, 14. — CALAHORRA.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Frente de Juventudes

FALANGES JUVENILES DE FRANCO
Centuria Marqués de la Ensenada URGENTE

Hoy, día 23, de 130 a dos de la tarde, se presentarán en las oficinas de esta Delegación Provincial (General Mola, 61), todos los camaradas encuadrados en esta Centuria, sin excusa ni pretexto, y a las ocho de la noche lo harán en el Instituto los camaradas de las diversas centurias.

DE SOCIEDAD

Natalicio.—Después de un laborioso parto, ha dado a luz una hermosa niña, la joven señora doña María Teresa Iscar, esposa del prestigioso médico-odontólogo don Gonzalo Herrero de Miguel.

Desearnos larga y venturosa vida a la recién nacida, fruto primero del matrimonio, y felicitamos cordialmente a sus padres y abuelos.

La "Liga inglesa de amas de casa"

reclama la destitución del ministro de Alimentación

LONDRES, 22.—La «Liga inglesa de amas de casa» que se ha reunido en Liverpool, ha dirigido un telegrama al primer ministro, Attlee, reclamando la inmediata destitución del ministro de Alimentación, sir Ben Smith, quien hace unos días anunció la posibilidad de que resulte necesario reducir la ración de grasa.

En la misma Asamblea se ha pedido que las amas de casa estén representadas en la misión oficial que será enviada a Estados Unidos para estudiar el problema de la alimentación.—(Efe.)

Georgiev, encargado de formar nuevo Gobierno en Bulgaria

SOFIA, 22.—El Parlamento búlgaro ha concedido por unanimidad el voto de confianza al primer ministro, Kimon Georgiev, como jefe del futuro Gabinete. Después de conceder dicho voto, el Parlamento aplazó la sesión. Se espera que el nuevo Gabinete sea formado en breve.—(Efe.)

SOFIA, 22.—El primer ministro saliente Kimon Georgiev, ha reconstituido, Kimon e Georgiev, ha reconstituido el nuevo Gobierno.

Todos los partidos agrupados en el frente patriótico han ratificado su confianza a los políticos que les representaban en el anterior Gabinete.—(Efe.)

DELINTEANTE

competente en asuntos de construcción, se necesita. C. Sotelo, 2, 3, 4.

Gane de 200 a 1000 pesetas

mensuales vendiendo nuestros artículos. Necesitamos colaboradores en todos los pueblos. — Diríjase a INDUSTRIAL CEPILERA. — IRUN.

BODAS

UN RETRATO DE ARTE
JALON ANGEL
BRETON de los HERREROS, 5.

Gran Café LOS LEONES

HOY, SABADO
PRESENTACION ANTE EL PUBLICO DE LOGROÑO, DE

Amparito Casanova

en sus creaciones ESPAÑOLAS, MODERNAS Y CLASICAS,
con la gran ORQUESTA ABALOS

Mobiliarios - Tapicería fina

INSTALACIONES OFICIALES Y PARTICULARES
PROYECTOS -- Grandes Talleres
LIZARANZU

Central Nacional Sindicalista

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS
PLAGAS DEL CAMPO

Cuantos afiliados a esta Hermandad deseen asistir a una demostración práctica para combatir la enfermedad vulgarmente conocida con el nombre de «arrugado» o «acampinado» de las hojas del melocotonero que llevará a cabo el Servicio de Lucha contra Plagas del Campo de la Jefatura Agronómica en plantaciones próximas a la capital, deberán pasarse por nuestras oficinas (Barriocepo, 38), para efectuar su inscripción dentro de un plazo que no exceda de dos días, a partir de la presente publicación.

PIENSOS

Asimismo, se pone en conocimiento de los afiliados que, a partir de hoy, día 23, aquellos que posean ganado de labores agrícolas, pueden pasar por nuestras oficinas para recoger los cupones de suministro correspondiente y mediante los cuales se abastecerá en breve de pienso a esta clase de ganado.

Noticias diversas

Bautizo.—En la iglesia de San Esteban de la ciudad de Olot (Gerona), fué regenerada con las aguas bautismales la segunda hija del brigada del Regto. de Infantería Bajado número 26, don Luis Marren Casadaban, dada a luz felizmente por su joven esposa doña Dorita Aragón.

A la neófito, a la que se le impusieron los nombres de Rosa-María Teresa apadrinada en dicha ceremonia don Ramón Masoliver, del comercio de dicha plaza y la señora Pilar Aragón.

Cupón pro-ciegos.—En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 427.

Los cupones terminados en 27 están premiados con 250 pesetas cada uno.

GANGA

En la TRAPERIA de GREGORIO TORRES (EL MARI), se compran huesos de vacuno a 0'50 ptas. kilo. De rebuosa de campo y calle, a 0'40, y de caballería, a 0'35 ptas. Astas de vacuno, frescas, a 5'50 pesetas kilo, y secas, a 6 ptas. Pezuñas de cabellón, cuernecillos y casco de caballería (sin hierro), a 1'85 ptas. kilo, y pesuñitas de ganado de leche, a 1'50 ptas. Papel casero, limpio, a 0'30 ptas. kilo, y de calle, a 0'60 ptas. Almacenes: M. Villegas, 6.

HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos)
Continua de 5 a 12 y media
ENTRADA UNICA: 3 PTAS.
FORMIDABLE ESTRENO
«RADIO»

Irene

con RAY MILLAND, ANNA NEAGLE y ROLAND YOUNG.
¡MELODIAS!
¡BELLEZA!
¡DANZAS!
¡UN PRODIGIO DE ARTE!

Una historia que es desliza entre ritmo de vals, perfume y amor... con el reparto más completo y perfecto

Se despachan localidades para mañana.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

La Comisión Liquidadora del Tercio y del 2.º Tercio de la Legión de Rif, mantendrá a este Gobierno que, estando ya acabados y dispuestos los ajustes de masita del personal que perteneció al Segundo Tercio de la Legión en Rif, y que fué licenciado al finalizar el compromiso que había contraído, antes del día primero de enero de 1940, podrán, a partir de esta fecha, solicitar todos los que se consideren acreedores a ellos, mediante instancia dirigida a esta Jefatura (residencia en Rif), se les liquiden sus posibles alcances de masita, cuya petición deberán hacerla a través de la Alcaldía de su actual residencia.

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados.

Logroño, 22 de marzo de 1946.

El Gobernador Civil interno JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA PARTICULAR

Abierta la información pertinente relacionada con una fundación benéfica que fué instituida en San Asensio con el nombre de «Hospital» acerca de la investigación de las fincas que fueron de dicho hospital, se cita por la presente a aquellas personas que por su edad y permanencia en aquella comarca conozcan algún antecedente o puedan aportar datos sobre las fincas, a fin de que comparezcan en esta Junta Provincial de Beneficencia o en la Alcaldía de San Asensio con dichos datos y antecedentes en el plazo de veinte días.

Lo que se hace público para general conocimiento.

ATENCION

HA LLEGADO LA RICA SIDRA
JUAN LOBO, 10. — M. FERNÁNDEZ.

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Ortigosa de Cameros
SUBASTA DE MADERA
El día 2 de abril próximo y hora de las doce de la mañana, se procederá, en la Casa Consistorial de esta villa, a la subasta pública de madera de pino, concedida por la Jefatura de Montes, en la forma siguiente:

Un lote con 150'500 metros cubicos de madera, bajo la tasación de 0.033'81 pesetas, más los gastos ocasionados por corta, pila y arrastre hasta el cargadero.

La madera a subastarse procede de la derribada por el viento hace bastante tiempo, descortezada, sin leña y parte de ella en no muy buenas condiciones para su aprovechamiento de madera, en medidas muy variadas tanto de largo como de grueso, hallándose en los cargues.

La subasta se celebrará en la forma dispuesta en el vigente Reglamento de 2 de julio de 1924 y con arreglo a los pliegos de condiciones facultativas y económico-administrativas dictadas para dicho objeto, los cuales se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.
Ortigosa, 14 de marzo de 1946.
El Alcalde.

VACANTE DE MEDICO

Se halla vacante la plaza de Médico de A. P. D. de Camprovin, con el haber anual de 12.000 pesetas por igualmas que la titular correspondiente, de quinta categoría. Es partido sin agregados.
El Alcalde.

OIDO ARTIFICIAL

representa para muchas personas un moderno, potente e invisible ELECTRO-ACUSTICO KLERSON, que amplifica 14 veces los sonidos. (Patente de invención 159.886). — (C. G. S. 4.235).
AVISO: Visita en LOGROÑO, jueves, 28, de 19 a 21, CONSULTORIO DR. DON MANUEL LUENGO, CALLE GONZALO DE BERCEO, 23, (Frente ESTAC. FERROO, otro lado Pasarela), según su prescripción.
HERNISAN (Estudio Ortopédico) — BALMES, 104. — BARCELONA.

FRONTON BETI-JAI

HOY, SABADO. — A LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE
PROGRAMA EXTRAORDINARIO
DOS FORMIDABLES PARTIDOS A MANO

URQUIDI contra PABLITO

(PARTIDO REVANCHA)
ATANO VII-ATANO IV
contra

CHIQUITO IRAETA-LECHUGA-ARTAZO

PRECIOS: PALCO, 14 Ptas. CANCHA, 12 Ptas. GENERAL, 4 Ptas.

FRONTON CARRASCO.--Haro

MAÑANA, DOMINGO, 24. A LAS CUATRO Y MEDIA TARDE
DOS GRANDES PARTIDOS, con la emocionante eliminatória del CAMPEONATO NACIONAL MANO-MANISTA

BOLINAGA contra ECHAVE IX

sacando libremente
Epelde y Atano IV contra Urquidi y Artazo
Habrá servicio especial del ferrocarril Haro-Ezeoray, que saldrá de Santo Domingo a las 3, para regresar a las 9 noche.

Hace 25 años

En sesión celebrada por la Junta de Subsistencias, se acordó recomendar con gran interés a los compradores, que denunciasen cualquier infracción que observasen, tanto en el precio como en la calidad y peso de los artículos que adquiriesen, con objeto de facilitar los resultados propósitos de castigar con todo rigor las faltas que en tal sentido se cometiesen, hasta conseguir el mayor respeto posible a las disposiciones dietadas para extirpar todo género de abusos por parte de los vendedores.

—Como día de Miércoles Santo, se vieron concurridísimas las iglesias, no faltando muchos feligreses a las «dificelas», en las que se vieron buen número de muchachos con amarracas y «karrachas».

—Los senadores y diputados de Navarra visitaron al ministro de Fomento, rogándole que le facilitase a la Diputación navarra todo cuanto ella necesitase para la rápida construcción del ferrocarril de Logroño Pamplona-Estella. El ministro les prometió atenderles.

—En la madrugada de hoy, la temperatura llegó a cero grados, y durante el día se registraron de máxima, 26 grados; media, 20'6 y mínima, 7'5.

—En Fradellón porfiraron los vecinos Santiago Serrano y Demian Ortega sobre la fuerza de sus respectivos caballos y apostaron una buena cantidad para ver cuál de los dos vencía en una prueba consistente en arrastrar un carro cargado con 85 arrobas hasta un sitio convenido, ganando el caballo de Ortega. Este refo a quien quisiera presentar un caballo a una prueba análoga a la suya.

HACE 50 AÑOS.—El Ilustrísimo señor obispo de Tarazona ordenó de diácono a don Eulogio Ruiz de Agoncillo; don Casimiro Elias, de Soto; don José María Bergasa, de Arnedo, y don Manuel Féliz, de Calahorra. Subdiáconos, don Hedefonso Diez, de Calahorra; don Victor Cortázar, de Anguiano; don Felipe Arnedo, de Quel; don Francisco Angulo, de Cucurruita, y don Nicolás Calavia, de Cornago. Menores y subdiáconos, don Emilio Agapito Aranzqui, de Calahorra, y don Delfín Gregorio del Solar, de Santo Domingo. Tomsura y menores, don Ignacio Ruiz Clavijo, de Ribafrecha.

A la edad de 70 años, y después de recibir los Santos Sacramentos, ha fallecido nuestro vecino don Andrés Barriales Tascón, que durante años fué sargento de la Guardia Municipal.
Al dolor que embarga a su desconsolada esposa doña Santos e hijo Luis y resto de los familiares, nos unimos de corazón.

Representante de tejidos

bien relacionado con el comercio de tejidos y sastrería en esta ciudad y pueblos limítrofes, hace falta para importante arma de Barcelona y Valencia, Diríjase indicando edad, referencias y demás condiciones, al Número 555 de Publicación CARBA, Vitoria, 4. — VALENOLA.

¿Qué me dice Ud. de nuevo? — ¡Y qué le voy a decir! — Si no hay más conversación — ¡¡que la del

"AVE-SANIL"

«La Estrella»-San Asensio
Novillas y terneras de raza holandesa bien seleccionada. Cerdillos de pura raza Large White Yorkshire.
VENTA PERMANENTE.

Pollitos alta selección

«EGATI», Granja Diplomada, Apartado 3. Teléfono 14. TUDELA (Navarra)

Hoy- Teatro Moderno

Continua desde las cinco Magnífico Programa DOBLE

1. La extraordinaria producción
Yo quiero vivir así

Una deliciosa comedia, pletórica de sentimentalismo y de graciosas y emocionantes escenas.
Por SILVANA JACHINO y CARLO CAMPANINI

2.—Primera jornada de la interesante y emocionante superproducción «EN LA SELVA DEL TERROR», titulada

El amuleto del león

Con FRANCES GRIFFORD y TOM NEAL
No deje de ver este admirable programa.
BUTACA y PRIMER PISO 3 Ptas. SEGUNDO PISO, 1'50.

CINEMA DIANA

MAÑANA, GRAN ESTRENO
UNA DAMA EN APUROS

La más feliz interpretación de los famosos artistas
IRENE DUNNE, PATRIC KNOWLES, RALPH BELLAMY y EUGENE PALLETTE.

Una película de calidad. Una comedia moderna de ambiente aristocrático.

Las excentricidades de una millonaria dan lugar a una de las más agradables películas de la temporada.

CINEMA SOCIAL



¡¡POR FIN!!

HOY
¡Sensacional estreno!

¡la película del optimismo y buen humor!

Una gran farsa escénica llena de comicidad

SANDRINI,
el cómico más cómico de todos los cómicos

¡¡90 minutos de RISA!!

Sesión continua de 5 a 12'30

Butaca, 3 Ptas.

Campo de Las Gaunas

MAÑANA, DOMINGO. — A LAS CINCO Y MEDIA DE LA TARDE
EMOCIONANTE PARTIDO DE FUTBOL

CAMPEONATO DE III DIVISION. FASE INTERMEDIA

Deportivo Maestranza Deportivo Logroñés

DURANTE EL PARTIDO SE DARAN NOTICIAS DEL ENCUENTRO REUS-ARENAS DE ZARAGOZA, EN REUS.

Localidades, hoy, sábado, y mañana, domingo, en los sitios y horas de costumbre. (Asociados, cupón núm. 4, recibo de marzo).

PARCELAS

en Vara de Rey, Finca "Santa Isabel", vende

TEJADA

Zaporta, 1
Teléfono 1964

DEPORTES

El gran partido de mañana en Las Gaunas

En pocas ocasiones se juntan más atractivos para justificar una más extraordinaria concurrencia que en esta del partido Maestranza Aérea-Deportivo Logroñés que se jugará mañana en Las Gaunas.

Maestranza y blanquirojos han constituido siempre uno de los más fuertes platos que puede ofrecerse a la afición local. Las nutridas hinchadas que ambos equipos cuentan, el justo y plausible anhelo de superioridad, los entusiasmos de que mutuamente hacen gala así que saltan al campo, son motivos para que sus encuentros se desarrollen siempre dentro de un creciente interés y una máxima emoción.

Tal ha sido la característica de todos sus partidos pasados y tal será la de mañana y de cuantos se celebren en lo futuro. Y el día que así no ocurra, será por haber desaparecido uno de ellos.

En esa eterna rivalidad van a disputarse mañana el triunfo. Un triunfo que como ya hemos dicho, tiene para el Deportivo una mayor importancia que para sus contrarios, por cuanto, victoriosos los blanquirojos, seguirán en cabeza de la clasificación, y en excelentes condiciones para jugar en igual forma a sus finales, mientras que si la victoria se inclina por los maestrantes, las posibilidades logroñesas para proclamarse campeón disminuirán considerablemente que muy bien podrían ponerse las esperanzas en la temporada venidera.

Circunstancia es ésta, para que los jugadores que alineen mañana el Deportivo Logroñés salten al campo con entusiasmos aún mayores que los demostrados el domingo pasado. Ahora igual que entonces son, más que necesarios, imprescindibles, los dos puntos del triunfo.

No hay que olvidar que con iguales entusiasmos ha de ir a Reus el Arenas zaragozano, animoso a la vez y decidido a librar mañana en el terreno reusense la batalla decisiva que le aparte las mayores dificultades que aún tiene que vencer para igualarse con los logroñeses. Tan importante es ese encuentro, y tan consciente de ello son nuestros aficionados, que el Club Deportivo Logroñés se ha preocupado de atender la ansiedad que ha de dominarles mañana, y ha montado un servicio que permitirá conocer desde Las Gaunas la marcha del partido de Reus.

Con tal objeto, se ha retrasado la hora del encuentro de maestrantes y blanquirojos, que comenzará a las cinco, pudiendo de ese modo, durante el descansado saber el resultado del primer tiempo de reusenses y areneros, y antes de abandonar Las Gaunas, conocer el tanteo final de aquel partido.

Otra ventaja tienen además los asistentes a Las Gaunas, y es la posibilidad de verse favorecidos en el sorteo especial que la Tómbola Deportiva ha preparado, en obsequio de los espectadores del encuentro M. Aérea-D. Logroñés.

Según dijimos, cada localidad llevará como suplemento un número del mencionado sorteo, que se celebrará a seguid del partido, y en el cual, el favorecido por la suerte podrá elegir libremente el objeto que más sea de su agrado entre todos los que hay expuestos en la Tómbola, sin otra excepción que los cuatro grandes premios del día 31.

No hemos exagerado, pues, al hacer excepción favorable del partido de mañana, entre los dotados de mayores atractivos.

Hay en el de Las Gaunas, interés y emoción abundantisimas, hay garantías de ver un gran partido, hay seguridad de asistir a los actos más singulares, que, según consulta formulada, no empezarán antes de las siete o siete y media, hay probabilidades de llevar a casa un objeto útil y valioso, y hay un ambiente para las nerviosidades derivadas del partido de Reus, cuyo resultado se conocerá en el mismo campo.

Y hay, en el caso de vencer Reus y triunfar los blanquirojos... Bueno... lo que habrá en ese caso, para qué se lo vamos a decir nosotros...

Por todo ello, mañana se impone la asistencia a Las Gaunas. La expedición de localidades, comenzará hoy, en los sitios y horas de costumbre.

ARBITROS PARA MAÑANA
El partido de mañana en Las Gaunas entre Maestranza Aérea y Deportivo Logroñés, será dirigido por el colegiado vizcaíno Sr. Mazagatos.

La importancia del encuentro requiere un árbitro de categoría y nos place el designado haya sido el Sr. Mazagatos, que en su última actuación en nuestra capital dejó buenos recuerdos por su acierto e imparcialidad.

Le ayudarán con los banderines los colegiados logroñeses Sres. Pascual y Hueso.

Para arbitrar en Miranda el partido del titular de dicha localidad y el Rayo, ha sido nombrado el riojano-guipuzcoano Sr. Torrents.

PUNTOS Y GOLES
Es curioso e interesante un epíteto por los cuadros clasificativos de los grupos que integran el grupo tercero—el nuestro—de esta fase intermedia de la III División de Liga.

En este recorrido se puede apreciar que hay todavía dos equipos que mantienen el 0 en sus respectivos cuadrantes de derrotas: el Baracaldo y el Levante. Ninguno de los dos ha tenido un resultado desfavorable, y para que su igualdad sea completa, los dos cuentan con seis victorias y dos empates. El Baracaldo a su vez detenta otros dos records, los de haber encajado el menor número de goles en contra (4), y ser también el que menos de los campeones, se entiende, ha marcado a favor (13).

El más cartillero de los treinta equipos que intervienen en esta Liga es el Deportivo Logroñés, con 27 goles, yendo detrás el Málaga, con 24 y el Badalona, con 22.

Por el contrario, el que más veces ha visto batida su portería es el Ponferradina, con 28 tantos en contra, seguido por el Júpiter y el Toledo, con 23 y el Badajoz, con 22.

Por goles marcados, va en primer lugar el grupo tercero, con 107 goles, y después, y respectivamente, marchan, el quinto, con 99; el primero con 93; el cuarto, con 84, y el segundo, con 59.

Educación y Descanso

III CAMPEONATO PROVINCIAL
Interesante partido tiene la acción mañana, domingo, a las 11:30, en Las Gaunas, entre jarroses y jalisqueños, en disputa para su pase a las fases finales de este interesante campeonato.

Con ánimo de repetir la proeza de su último encuentro frente al Jalisco, viene el magnífico conjunto del Haro E. D., promesa de un futuro y fuerte equipo de la Rioja Alta, y también el Jalisco cifra sus esperanzas en alcanzar el triunfo y sacarse la espina de su derrota en Haro, de donde se trajeron dos goles en contra.

Con este anhelo saldrá dispuesto a darle todo y a demostrar lo que vale apuntándose el triunfo por la diferencia precisa para poder seguir hasta el fin de campeonato.

No dudamos que el encuentro habrá de ser de interés y emoción, y veremos si el Jalisco vence la gran dificultad de sobrepasar la diferencia de goles que favorece al Haro E. D.

Atractivos son estos detalles para que Las Gaunas se vean concurridísimas en este partido matutino, máxime cuando tan baratos son los precios de las localidades: cincuenta céntimos los afiliados a Educación y Descanso y una peseta los demás aficionados.

Arbitrar el partido el señor San Martín.

Frente de Juventudes

CAMPEONATO PROVINCIAL
Mañana se jugarán los siguientes partidos del Campeonato Provincial:

En el Campo de la Beneficencia.—A las 10: Escuela de Trabajo-Vi-llegas. Árbitro, señor Ramos; delegado, E. Martínez. A las 11:15: Najerilla-Escuela de Comercio. Árbitro, señor Ramos; delegado, E. Martínez.

En la Campa Militar.—A las diez: Arenas E. D.-Atlético Riojano B). Árbitro, señor Bacalco; delegado, señor Martínez (G.). A las 11:15: Atlético Riojano (A.)-Recreación. Árbitro, señor Martínez (H.); delegado, Martínez (G.).

En el Campo de San José.—A las once: Minerva-Argentino. Árbitro, Sagastizabal; delegado, Chapresto.

BOXEO

GIL II, A ZARAGOZA
Esta noche lucha en la capital aragonesa nuestro paisano y ya notable pugil II.

Para los aficionados zaragozanos, la participación de Gil II en una velada da a esta manifestación relieve, por cuanto el logroñés cuenta entre aquellos tan generales simpatías que puede decirse es uno de los boxeadores de mayor cartel en el elemento boxístico aragonés.

Gil II tiene hoy un rival de peligró, el catalán Bernades, de notable historial, fuerte pegada y gran escuela, cualidades que harán más destacada la actuación de nuestro paisano.

Le deseamos continúe hoy la serie de sus grandes combates y lleve un nuevo triunfo a su breve, pero ya abundante, en victorias, historial de luchador profesional.

PELOTA

LOS PARTIDOS DE HOY
Son los de esta noche dos partidos de los que entran de lleno en el máximo agrado de la afición.

La revancha de Pabito, primero de ellos, es un partido que no solamente deseaba el buen jugador de Tricio, sino la legión de sus admiradores y entusiastas. Urquidi, su vencedor se ha resistido a brindarle el desquite, y si al fin lo ha hecho es porque después de sus partidos en solitario se encuentra con fuerzas para repetir su victoria. A que no lo consiga se opondrá el de Tricio, y esos mutuos afanes de triunfo darán lugar a una pelea competitísimas.

El partido fuertes eleva aún más la calidad del programa. Muy conocidos todos sus componentes, resultan siempre atractivos, por la seguridad que dan de hacer un partido brillantísimo, garantizando así los muchos que llevan jugados con idéntico final: el entusiasmo del público.

Atano VII y Atano IV, forman una pareja formidable. Chiquito Iraeta-Lechuga-Artazo, constituyen un trio estupendo.

Y una y otro, frente a frente, aseguran un partido inmenso.

La afición lo entiende así, y cuantas veces le ofrecen un quinto tan armonico, acude al frontón para no perder uno tan sólo de sus acordos. Igual puede asegurarse, que hará esta noche.

Las reglamentaciones nacionales de Trabajo

El 80 por 100 de la población trabajadora tendrá reglamentada su labor al finalizar el primer cuatrimestre del año en curso

MADRID, 22.—Una de las mayores actividades acometidas por el Gobierno de Franco está compendiada en la labor del Ministerio de Trabajo, con relación a la Dirección General del mismo. Principalmente, se ha concertado a la regulación jurídico-económica y moral de la mano de obra y, precisamente, a través de las reglamentaciones nacionales de trabajo.

A preguntas de un redactor de la agencia «Cifras», se ha informado que las industrias reglamentadas hasta la fecha son: Antes de abril de 1941, carga y descarga, conservas y salazones, siderúrgica, Banca, hostelería y agricultura, con carácter provincial.

Después de abril de 1941: Banca, minas de carbón, plomo y metal, resinas, siderúrgica, electricidad, metro, tranvías de Madrid, Barcelona, Sevilla, Zaragoza, La Coruña, Palma, Bilbao, Vigo, Valencia, Santander, Málaga, Pontevedra y Asturias. Enseñanza privada, Renfe y coches camás, comercio, con carácter provincial, Campsa, metalúrgica, químico farmacéutica, artes gráficas, manufacturas de cartón y papel de fumar, prensa, industrias cinematográficas, hostelería, textil,

resinera y algodónera, hilos comerciales, industria botanera, minas de carbón, espectáculo taurino, locales de espectáculos; normas de clasificación y remuneración de industrias no reglamentadas; industrias químicas, sedas, cintas y pasamanería.

En estudio, y para próxima publicación, se encuentran: las reglamentaciones de agua y gas, construcciones, ferrocarriles de vía estrecha, ferrocarriles explotados por el Estado, maderas, tabacos, pesca, sanitarias, hilaturas de rayón y otras.

El volumen de población trabajadora organizado ya por reglamentaciones específicas asciende a cerca de dos millones, pudiéndose asegurar que con las que están en estudio y cuya publicación se dará a conocer próximamente, dentro del primer cuatrimestre de 1946, quedará reglamentado el trabajo en España en un 80 por 100 de su volumen total. Este es el momento más propicio para el proyecto que se tiene en estudio, con carácter general, sobre el Estatuto de Trabajo español con las modalidades generales y uniformes que tienen todas las reglamentaciones de trabajo, famlizadas y contenidas en su aplicación particular.

Toma posesión el nuevo Ayuntamiento de Madrid

MADRID, 22.— Esta mañana ha tomado posesión de su cargo el nuevo alcalde de Madrid, don José Moreno Torres, y los concejales que componen el nuevo Ayuntamiento.

Presidió el acto el gobernador civil de Madrid, don Carlos Ruiz, que hizo un encendido elogio de la persona de don Alberto Alcocer, y el grupo de concejales laboriosos que a su lado compartieron la ardua tarea de administrar Madrid. Después presentó al nuevo alcalde, señor Moreno Torres, y pidió para él la colaboración de todo el personal de la Casa.

El alcalde, señor Moreno Torres, pronunció breves palabras para decir que le interesa mucho exaltar la labor del Ayuntamiento anterior y anunció que pedirá la concesión de la Medalla de Oro de Madrid para don Alberto Alcocer. En nombre de la Corporación rogó al gobernador civil que transmitiera el sentir de todos al Caudillo, Generalísimo Franco, que ganó la guerra y ha sabido defender la paz. Hizo saber que está en el ánimo de todos la angustia que sobre el alma del Caudillo causan los suburbios madrileños, y que por ello trabajará con todas sus fuerzas para resolver la situación.

Integran el Ayuntamiento, como teniente de alcalde, el marqués de la Valdavia, don Octaviano Alonso de Celis, don José Luis Aguirre Marcos, don José María Martínez Aguiló, don José Navarro Morenés, don Cristóbal Colón Lafuente, don Carlos de la Orbe Costa, don Tomás Gistau Mazantini, don Enrique Blanguez Huidobro y don Ignacio Melgar Rojas.

Ha sido firmado el acuerdo de Independencia de Transjordania

LONDRES, 22.—Ha sido firmado el tratado anglotransjordano. Por Gran Bretaña lo hicieron el secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, y el secretario parlamentario de Colonias, Creech Jones, por Transjordania el primer ministro, Ibrahim Bajá Hashimim.

Rusia no tiene disponible el trigo para Francia y los barcos yanquis tienen que abandonar Odessa

WASHINGTON, 22.— La Administración comunica que los nueve buques norteamericanos que se hallan en el puerto de Odessa, dispuestos para transportar trigo ruso a Francia, no pueden permanecer allí por más tiempo en vista de que las autoridades soviéticas han manifestado que por el momento no hay trigo disponible en Rusia para ser enviado a Francia.

En vista de tal discrepancia y dado que los buques son necesarios en otros lugares, abandonarán inmediatamente el puerto de Odessa.

—(Efe.)

X. X.

Clausura en Valencia de la III Asamblea Plenaria de la Federación de Asociaciones de la Prensa

VALENCIA, 22.— Esta tarde se ha celebrado la sesión de clausura de la III Asamblea Plenaria de la Federación de Asociaciones de la Prensa de España.

Presidieron el gobernador civil y don José María Alfaro, vicepresidente de las Cortes, el alcalde, el presidente de la Diputación y el señor Guillén Salaya. Intervinieron los señores Ressa, de Sevilla; Ramirez Pastor, de Barcelona; Martín Domínguez, de Valencia; don José María Alfaro, Guillén Salaya y el gobernador civil. Este pronunció el discurso de clausura y dijo a los periodistas que acababan de rematar una gran obra de amplio contenido revolucionario, una auténtica conquista social. El señor Laporta hizo un donativo de 49.000 pesetas, tantos miles como provincias, para engrasar los fon-

dos de la Federación, y otro de 10.000 pesetas para el Montepío de la Prensa de Valencia.

Anteriormente se había celebrado la última sesión de la Asamblea, en la que fueron aprobados los 35 artículos que establecen la Caja de Seguros Sociales de la Federación. Se acordó enviar telegramas al Caudillo, al ministro de Educación Nacional y al delegado nacional de Sindicatos, expresando la más firme adhesión de la Asamblea.

Esta mañana, los asambleístas visitaron la Albufera, invitados por la Cooperativa Nacional del Arroz. Les acompañó el alcalde. Recorrieron el campo y después fueron obsequiados con una comida y una fiesta valenciana por el alcalde, en los Viveros.

INFORMACION REGIONAL

Calahorra

SAN JOSE.— Se celebró con toda solemnidad la festividad del glorioso Patriarca San José. La Cofradía de su nombre tuvo los solemnes cultos acostumbrados en la S. I. Catedral, asistiendo la mayor parte de los confrades, y luciendo magníficamente adornada su hermosa capilla.

En la capilla del Asilo de Ancianos Desamparados hubo solemnes cultos como digno broche de oro de los Siete Domingos que tradicionalmente se vienen celebrando con extraordinaria asistencia de fieles.

Los alumnos de la Escuela de Trabajo honraron a su santo Patrono con misa de comunión general, que tuvo lugar en la parroquia de San Andrés, a las ocho y media, pronunciando elocuente plática el M. I. señor don Clemente Cossio, profesor de Religión del citado centro.

En lo profano no faltaron detalles para animar la fiesta. En el campo de deportes hubo animación, y los peques tuvieron su partidillo de entretenidos programas en ambos salones. En el teatro del Circulo Católico hubo también su programa, a cargo del cuadro artístico del Colegio de San José, que actuó con mucho acierto, cosechando muchos aplausos.

ESCOLARES.— Días pasados tuvimos el gusto de saludar al señor inspector de primera enseñanza en esta zona, que vino para hacerse cargo del nuevo grupo escolar «Angel Oliván», ya terminado y dotado convenientemente de material pedagógico. Consta este grupo escolar de seis magníficos grados, que deberán ser regidos por seis maestros nacionales y un director sin grado. Con el funcionamiento de este nuevo grupo se resolverá en parte el problema escolar o mejor dicho se aliviará notablemente y las autoridades podrán obligar a todos los niños comprendidos en la edad escolar a asistir a recibir la instrucción primaria y no andan vagando por las calles haciendo unos gorrillos. Y declinamos que las autoridades, por que los padres no se preocupan, desgraciadamente, de cumplir con esta obligación cerca de sus hijos.

NECROLOGICA.— El pasado día 16, a las ochenta y cinco años de edad, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, descansó en la paz del Señor, nuestro estimado convecino, don Valentín Oliván Gutiérrez.

Tanto la conducción del cadáver al cementerio, como el funeral y misa de réquiem en sufragio por su alma, se vieron muy concurridos, pues el finado disfrutaba de generales simpatías entre sus dilatadas amistades.

A sus apenados sobrinos, entre los que se cuenta el celoso presbítero don Manuel Sáenz Oliván, párroco de San Andrés, nuestro sincero pésame.

Y el día 17 se cumplió el primer aniversario del fallecimiento de la señorita Carmen Fernández de Navarrete y Rada. En la parroquia de San Andrés se celebró solemne funeral el sábado, a las once de la mañana.

A sus apenados hermanos y demás distinguida familia renovamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

SUSCRIPCION DE LA PARROQUIA DE SAN ANDRES.— Suma anterior: 21.530'60 pesetas. Felipe

LA SENORITA

Doña Laura Sancha Amilburu
(De varias Asociaciones piadosas)

ENTREGO SU ALMA A DIOS EN EL DIA DE AYER habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P.

Sus Hermanos, doña Angeles y don Jesús (maestro nacional); tía, doña Valentina Amilburu; hermanos políticos, don Cándido Rojo y doña Francisca Villanueva; sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada y la asistencia a los piadosos actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Logroño, 23 de marzo 1946. Conducción del cadáver: HOY, a las OCHO Y MEDIA. Funeral y Misa: El lunes, 25, a las diez. Iglesia parroquial: La Redonda. Casa mortuoria: G. Franco, 10.

EL SEÑOR

D. Andrés Barriales Tascón
(Sargento de la Guardia Municipal, retirado). Falleció ayer, a los 70 años habiendo recibido los S. S.

R. I. P.
Su apenada esposa, doña Santos López; hijo, Luis Barriales (emplado del Comercio Nuevo); hija política, María Martínez; nietos, María del Carmen, Gloria y María de la Soledad; hermanos, Ginés y María (ahuyentados); hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, agradecerán a sus amigos la asistencia a los actos que se indican.

Logroño, 23 marzo 1946. Conducción del cadáver: HOY, a las OCHO Y CUARTO. Casa mortuoria: Murrieta, 29. Iglesia parroquial: Santiago. Funeral y Misa: El miércoles, a las nueve menos cuarto.

EL PRESBITERO

Don Nicolás Larrubia Sáez de Villarreal
Falleció ayer, a los 65 años habiendo recibido los S. S. y la B. A. de S. S. R. I. P.

Su aflijida hermana, doña María Paz; sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Logroño, 23 de marzo 1946. Conducción del cadáver: HOY, a las OCHO Y CUARTO. Funeral y Misa: El lunes, 25, a las diez. Iglesia parroquial: La Redonda. Casa mortuoria: G. Franco, 10.

Guía sanitaria

Mz. de Salinas
Vista de Rey, 13. Teléfono 16-75.
ENFERMEDADES DEL CORAZON
APARATO RESPIRATORIO
RAYOS X
ELECTROCARDIOGRAFO. (CSP, 61.)

M. DE PINILLOS OCUlista

C. Sotelo, 10. Tf. 1390. (CSP, 7.)

M. GONZALEZ MARTINEZ

Especialista
(Cirugía General) - Transfusión de Sangre. - Equipo Quirúrgico Completo. - Rayos X.
Murrieta, 6. P. Tf. 1870 y 1871. (C. S. P. n.º 42)

MARINO SAENZ ANDOLLO

Consultorio de Enfermedades de la Piel. Medicina general. Onda corta y Electricidad médica.
V. Rey, 21. 2.º iz. Tf. 1018. CSP, 14

MUELA SARABIA

DE LA CLINICA DEL PROFESOR PORTES, DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS
MARQUES MURRIETA, 6, 1.º. (C. S. P. n.º 106.)

Consultorio y clinica operatoria Enfermedades de los Ojos

Martinez Ariznavarreta
Av. Portugal, 30. Tf. 13-42
C. S. P. N.º 66

E. VELILLA

OCULISTA
SUSPENDE SU CONSULTA HASTA NUEVO AVISO.

FRANCISCO ASTIGARRAGA

Jefe de la consulta y clinica de jarraqueta nariz y ojos del Hospital de San Pedro, de Madrid, si que pasando consulta en Haro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez, Plaza de la Paz número 12. (C. S. P. n.º 27.)

Dr. S. MILLANES

De la Beneficencia Provincial por oposición.
ESPECIALISTA DE RESPIRATORIO. — TUBERCULOSIS. CIRUGIA DEL PULMON Y DE LA PLEURA. (Sección de adherencias pleurales, toracoplastias, frenectomias, empiemas, etc.)
RAYOS X.
Vista de Rey, 7, 1.º, izq. Tf. 2325
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.
(C. S. P. n.º 106.)

COSPEDAL

Consulta 21-96.
VISTA DE REY, 6. — TELEFONOS:
Clínicas 11-12.
(C. S. P. N.º 71.)

Labradores: ¡¡ATENCIÓN!! ¡¡ALERTA!!

VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL, S. L.

Sucesores de JUAN JOSE ALONSO

Se complace en informar a sus clientes y agricultores en general que, además del conocido Piraltisol "ALGRY", ofrece el Arseniato de Plomo 30 por 100 "LLOFAR" en las mejores condiciones de precio,

por ser el único exclusivista de ventas y depositario para la Rioja.

MARCAS -- RIQUEZAS -- GARANTIA -- EXISTENCIAS

Av. Navarra, 5. - Telf. 1749. -- LOGROÑO

NUEVA RIOJA

Titánica labor de la lucha antituberculosa

De 2.109 camas que había en 1936 se ha pasado a las 11.100 y existen 18 sanatorios en construcción

MADRID, 22.— Una de las tareas que con más firmeza se han acometido en estos últimos años ha sido la de llevar a la práctica las medidas encaminadas a reducir el terrible mal de la peste blanca...

En el año 1936, existían en España 19 establecimientos antituberculosos para enfermos pulmonares (niños y adultos)...

Importantes declaraciones de Churchill

(Viene de primera plana)

En modo alguno mi oposición al comunismo, que significa en realidad la muerte del alma en el hombre...

El vicepresidente de la «United Press», Mr. Bisco, preguntó después a Churchill sobre la asociación fraternal entre Estados Unidos y Gran Bretaña...

COMENTARIOS A LAS DECLARACIONES DE CHURCHILL

LONDRES, 22.— El portavoz del Foreign Office se negó a comentar las declaraciones hechas por el ex primer ministro británico Winston Churchill al vicepresidente de la agencia United Press a bordo del «Queen Mary»...

BRUSELAS, 22.— El periódico «La Cité Nouvelle» publica a tres columnas el siguiente titular: «La United Press ofrece una entrevista exclusiva con Winston Churchill»...

AMSTERDAM, 22.— El único periódico de la tarde que se publica aquí presenta en primera plana las declaraciones de Churchill con un total de doscientas palabras...

Termina en Nuremberg la defensa de Goering

Da principio la de Rudolf Hess, quien asume toda la responsabilidad de las leyes que ha firmado

NUREMBERG, 22.— En la sesión del viernes por la mañana terminó el interrogatorio del mariscal Goering...

En el interrogatorio del acusado por parte del fiscal soviético, Rudenko, Goering rechazó rotundamente que estuviese de acuerdo con la teoría de la raza superior...

El fiscal soviético entabuló con el acusado un diálogo acerca de sus puestas atrocidades por parte de las fuerzas armadas alemanas...

El fiscal norteamericano, Jackson hizo uso de la palabra para manifestar que según nuestros cálculos, si la declaración de los testigos de este cargo continúa a este ritmo, el proceso durará hasta el mes de agosto...

En el momento presente se hallan en construcción diversos sanatorios, algunos en estado muy avanzado...

Los comunistas franceses...

(Viene de primera plana)

nada que oponer a una avalancha de papeles que se lanzan por las cañerías de Francia...

La situación del partido comunista en Francia no es un secreto para nadie. Moscú le ha planteado la pregunta sin ambages...

El Gobierno de Tito prohíbe tres periódicos británicos

BELGRADO, 22.— Tres periódicos británicos han sido prohibidos hoy por el Ministerio yugoslavo de Información...

Llega a Bilbao el ministro de Trabajo

BILBAO, 22.— Ha llegado el ministro de Trabajo, don José Antonio Girón. Antes de entrar en Bilbao visitó acompañado del gobernador civil, el Preventorio Infantil de Galarri...

HA FALLECIDO EL CARDENAL VON GALEN

El obispo de Novara se salva de un atentado

MUNSTER (Alemania), 22.— Ha fallecido el cardenal von Galen, arzobispo de Münster...

Es el segundo de los nuevos cardenales que ha fallecido desde su creación en el Consistorio del mes de febrero...

PIDEN LA LIBERTAD DE ENSEÑANZA EN FRANCIA

CIUDAD DEL VATICANO, 22.— Los cardenales y obispos franceses han publicado una exhortación en favor de la enseñanza libre...

Petiot fué trasladado a la casa de sus crímenes,

seguido de una caravana de cien automóviles

«La luz de la justicia se apaga», exclama cícnicamente al apagarse la vela que portaba

PARIS, 22.— En la sesión del viernes del proceso contra Petiot, prestó declaración el profesor Charles Sanie...

La Argentina contestará

(Viene de primera plana)

La huelga de solidaridad con los compañeros de los frigoríficos...

LAS ULTIMAS CIFRAS DE VOTOS

BUENOS AIRES, 22.— El candidato presidencial, Tamborini, se ha impuesto en la provincia de Córdoba...

El Gobierno de Tito prohíbe tres periódicos británicos

BELGRADO, 22.— Tres periódicos británicos han sido prohibidos hoy por el Ministerio yugoslavo de Información...

Llega a Bilbao el ministro de Trabajo

BILBAO, 22.— Ha llegado el ministro de Trabajo, don José Antonio Girón...

En torno al pleito rusopersa en la O. N. U.

Byrnes hará una declaración ante el Consejo de Seguridad

NUEVA YORK, 22.— El secretario general de la O. N. U., Trygve Lie, a su llegada a esta ciudad para preparar la reunión del Consejo de Seguridad...

WASHINGTON, 22.— El secretario de Estado, Byrnes, sustentará el mismo criterio norteamericano en la cuestión persa...

RUSSIA ESPERA REPRESENTADA WASHINGTON, 22.— El embajador Gromyko, ha manifestado que su país estará representado en la sesión del Consejo de Seguridad...

COMENTARIOS A LA AUSENCIA DE BEVIN Y VICHINSKY NUEVA YORK, 22.— En los círculos de la O. N. U. se comenta...

El sábado por la mañana se reunirá el Tribunal para estudiar nuevas solicitudes de alemanes que desean prestar declaración en favor de los acusados...

El secreto de una campaña

Con espoleta retardada, y cuando la alarma del mundo ante las arrogancias cínicas de Moscú ha hecho que los problemas queden firmemente planteados...

Este fenómeno de anacronismo político, que tan brillantemente representa el Sr. Bidault, no es grave en sí mismo...

Ahora bien, para algo sirve este anacronismo: sirve para delatar el origen del artefacto, «Comunista»...

Pero ya dijimos hace algunos días, al comentar un texto publicado por nuestro entrañable colega «Arriba»...

En el aludido texto que publicó «Arriba» como programa secreto del «Gobierno Quisling»...

La inmensidad del territorio misional de lengua española y de lengua portuguesa, y la pobreza de los medios materiales con que cuenta...

Explorando las necesidades de las clases populares y el anabismo de las clases acomodadas, los protestantes han podido planear su tienda allí donde el hambre material o la indigencia moral ofrecen un pretexto...

Tenemos motivos para creer que en la misma Roma se están colocando poderosos peones para evitar que prospere cualquier intento de ciertas iglesias europeas disidentes...

Por primera vez, desde que en la primera mitad del siglo XIX cayeron sobre España con ruidoso fracaso los primeros agentes protestantes...

He aquí, tal vez, revelado en toda su desnudez el motivo único de las campañas contra España: su anticatolicismo...

Tenemos que agradecer al periodista mejicano que dió a conocer el programa secreto de los «quisling» españoles la imprudencia o la audacia de habernos señalado el emplazamiento de las más peligrosas baterías...